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REFERAT 
 

Privind conferirea titlului de Cetăţean de Onoare al Municipiului Timişoara pentru 
Sublocotenent (post mortem) Ioan GROSARU, Sublocotenent(post mortem) Ioan Lucian 
LEUŞTEAN, Colonel dr. Augustin – Nicuşor N. PEGULESCU, Plutonier  major Nicola 
Ştefan Dănuţ, Plutonier Badea Marin Gabriel-Nicuşor, Sergent Major Iovi Ion-Vasile 

Marius-Traian, Sergent major Popa Marin Sorin-Cătălin 
 

 
Prin iniţiativa Brigada 18 Infanterie “Banat”. Timişoara au fost propuşi pentru 

acordarea titlului de Cetăţean de Onoare: Sublocotenent (post mortem) Ioan GROSARU, 
Sublocotenent(post mortem) Ioan Lucian LEUŞTEAN, Colonel dr. Augustin – Nicuşor N. 
PEGULESCU, Plutonier  major Nicola Ştefan Dănuţ, Plutonier Badea Marin Gabriel-Nicuşor, 
Sergent Major Iovi Ion-Vasile Marius-Traian, Sergent major Popa Marin Sorin-Cătălin. 

Este o datorie să păstrăm memoria vie a eroilor neamului şi  prezentăm onorul solemn 
celor căzuţi la datorie, răniţi pe pământul românesc sau departe de ţară, în teatrele de operaţii, 
preţuindu-le cu deosebit respect şi recunoştinţă sacrificiul lor suprem. 

În acest context, un excepţional exemplu de dăruire şi profesionalism, îl reprezintă 
militarii din Brigada 18 Infanterie ,,Banat”, care  pe lungul drum al jertfelor au luptat la 
chemarea tării, iar în perioada de când România are statutul euroatlantic au luptat şi împotriva 
terorismului, pentru promovarea intereselor de securitate ale României şi respectarea 
angajamentelor asumate de ţara noastră, in misiunile executate de către Armata României în 
afara graniţelor ţării. 

1. Colonelul dr. Augustin – Nicuşor N. PEGULESCU, (născut la data 29.05.1967, în 
localitatea  Tîmna, judeţul Mehedinţi),  în ziua de 09 ianuarie 2009, a fost rănit de un dispozitiv 
exploziv improvizat, în deşertul afgan. A fost transportat, conform procedurilor, cu un elicopter 
de evacuare medicală la spitalul militar din Lagman (Afganistan), spitalul din Bagram 
(Afganistan), ulterior fiind evacuat la spitalul din Landsthul, Germania, şi evaluat cu: -
diagnostic-politraumatism prin explozie. Lipsă prin amputaţie chirurgicală membrul pelvin 
stâng din 1/3 proximală a gambei, postfractură deschisă tip III C cu avulsie importantă de părţi 
moi; bont de amputaţie gamba stângă, protezat cu exproteză de gambă bine tolerată; calus col 
chirurgical humerus stâng, post fractură operată. Calus diafiza cubitală stângă, postfractură 
operată. Discretă redoare articulară scapulo-humarală stângă, grad de invaliditate II. 
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2. Ziua de 21 septembrie 2007 este data când militarii Batalionului 32 Infanterie 
,,Mircea” din Timişoara, au plătit tribut luptei împotriva terorismului mondial, prin vărsare de 
sânge şi pierderea unei vieţi omeneşti. 

În dimineaţa zilei de 21 septembrie 2007, un proiectil perforant autoforjabil, loveşte 
transportorul în care se aflau 5 militari ai Batalionului 32 Infanterie ,,Mircea”, acesta luând foc 
instantaneu. Lovitura este atât de puternică încât şi celelalte transportoare din patrulă aflate la o 
distanţă de aproximativ 100 de metri în faţa şi spatele celui atacat resimt puternic suflul 
exploziei, impresia celor din transportoare fiind că au fost ei înşişi loviţi.  

Sublocotenent (post mortem) Ioan GROSARU (născut la data 24 octombrie 1972, în 
localitatea Fălticeni, judeţul Suceava). 

 Pe timpul unei misiuni de patrulare în zona Tallil ( sud- estul Irakului) un dispozitiv 
exploziv improvizat, a provocat  rănirea gravă a următorilor militari: 

Plutonierul  major Nicola Ştefan Dănuţ (născut la data 22.04.1976, în localitatea 
Orşova judeţul Mehedinţi) a suferit fractură piramidală nazală, schije penetrante (prin muşchiul 
fesier drept) în cavitatea abdominală, arsuri multiple din suprafaţa corpului, gradul I. A fost 
transportat, conform procedurilor, cu un elicopter de evacuare medicală la spitalul militar din 
Ballad (Iraq), ulterior a fost evacuat la spitalul din Landsthul, Germania, grad de invaliditate I. 

Plutonierul Badea Marin Gabriel-Nicuşor (născut la data 01.12.1975, în localitatea 
Slatina judeţul Olt) a suferit arsuri de gradul I pe membrele superioare, plagă tăiată regiunea 
cotului drept, schije penetrante superficial, regiunea lombară dreaptă, a fost evacuat de la locul 
incidentului conform procedurilor, cu un elicopter de evacuare medicală la spitalul Camp 
Adder; militarul a beneficiat de îngrijiri medicale în spital, ulterior la infirmeria batalionului 
după care a reluat misiunile. 

Sergentul Major Iovi Ion-Vasile Marius-Traian (născut la data 17.04.1981, în 
localitatea Petroşani judeţul Hunedoara), a suferit arsuri multiple pe 30% din suprafaţa 
corpului, gradul 2, fisură arteriovenoasă; politraumatisme cu traumatism cranio-cerebral; schijă 
metalică penetrantă intracraniană; enucleere glob ocular drept; edem cerebral. A fost 
transportat, cu un elicopter de evacuare medicală la spitalul militar din Ballad, ulterior a fost 
evacuat la spitalul din Landsthul, din Germania şi mutat la Spitalul Militar Central al armatei 
germane – Koblenz, fiind evaluat astfel:- diagnostic politraumatism prin explozie , traumatism 
craniocerebral mediu, plagă cranio-cerebrală orbitală dr. cu retenţie corp străin metalic 
subtemporal atg ochiul drept enucleat protezat estetic, ochiul stang atrofie optică totală, 
pseudoanevrism posttraumatic la nivelul carotidei interne stg. pe regiunea intracraniană operat 
pe cale endovasculară (coils), hidrocefalie internă postraumatică operat, abces cerebral parieto-
ocipital dr. după caracterizarea ventriculo-peritoneal-operat, cicatrici postcombustionale 
hipertrofice la nivelul braţelor, antebraţelor şi faţa dorsală ambele mâini cu tulburări 
funcţionale moderate. Tulburare anxios depresiv reactiv, grad de invaliditate I. 

Sergentul major Popa Marin Sorin-Cătălin (născut la data 24.07.1984, în localitatea 
Caracal, judeţul Olt), militarul a suferit arsuri gradul I şi II la nivelul scalpului, gradul II şi III 
la nivelul membrelor superioare şi a coapselor şi parestezii brahiale stânga, a fost evacuat de la 
locul incidentului conform procedurilor, cu un elicopter de evacuare medicală la spitalul bazei 
Tallil, ulterior la spitalul militar Landsthul, Germania, fiind evaluat astfel: - cicatrici 
postcombustionale (explozie) 20 % din suprafaţa corpului (scalp, membre, torace şi coapse 
grefate, cu tulburări funcţionale moderate), Cicatrice postoperatorii (postrecoltare de grefe de 
piele liberă) faţa externă a coapselor, torace posterior şi regiunea lombară; Sindrom parestezic 
brahial stâng, grad de invaliditate III. 
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3. Batalionului 32 Infanterie ,,Mircea” din Timişoara, în data de 9 mai 2012, a mai 
pierdut un suflet drag nouă prin persoana Sublocotenentului (post mortem) Ioan Lucian 
LEUŞTEAN (născut la data de 23.10.1986, în localitatea Drobeta Turnu-Severin), a fost rănit 
foarte grav de explozia unui dispozitiv improvizat, în ziua de 07.09.2011, în Afganistan. 
Militarului i s-a acordat primul ajutor, la locul incidentului, a fost evacuat de urgenţă, cu un 
elicopter, la Spitalul din baza Lagman(Afganistan), la spitalul din Khandahar pentru 
investigaţii şi intervenţii chirurgicale, ulterior a fost evacuat la Spitalul Landsthul, din 
Germania, pentru tratament de specialitate. 

În ciuda efortului echipei medicale, evoluţia pacientului nu a înregistrat ameliorări, 
militarul decedând în urma unui stop cardio- respirator. 

4. Suferinţele celor anterior prezentaţi, dăruirea, bărbăţia şi demnitatea lor onorează pe 
cei ce servesc România. Acordarea acestui titlu de o mare valoare, reprezintă pentru aceşti eroi 
ai armatei române gestul suprem al recunoaşterii sacrificiului lor, este modul cel mai de preţ de 
a-i cinsti pe măsura dăruirii lor pe timpul îndeplinirii misiunilor.  
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